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1.​Introducere 
Acest modul despre sustenabilitatea socială și de mediu oferă educatorilor adulți cunoștințele și 
instrumentele necesare pentru a preda sustenabilitatea prin metode creative. Lumea se confruntă cu 
multiple provocări presante, cum ar fi schimbările climatice, epuizarea resurselor, poluarea și 
inegalitatea socială. Aceste provocări afectează toți membrii societății, dar comunitățile 
marginalizate sunt adesea afectate în mod disproporționat. Pe măsură ce lumea se confruntă cu 
aceste probleme interconectate, devine din ce în ce mai esențial să educăm indivizii cu privire la 
modul de a contribui la un viitor sustenabil, asigurând în același timp echitatea socială. 

Proiectul ONE Culture își propune să promoveze valori europene precum solidaritatea, 
diversitatea și sustenabilitatea, încurajând dialogul și colaborarea dincolo de granițele culturale. 
Prin utilizarea unor metodologii creative precum eco-arta, povestirea și proiectele colaborative, 
acest modul își propune să implice cursanții adulți în explorarea modului în care sustenabilitatea le 
afectează viața de zi cu zi și comunitățile. Abordarea creativă încurajează participarea activă, 
gândirea critică și acțiunea colectivă, făcând conceptele complexe de sustenabilitate mai accesibile 
și mai ușor de înțeles. 

Sustenabilitatea mediului se referă la gestionarea responsabilă a resurselor naturale și a 
ecosistemelor pentru a asigura prosperitatea generațiilor viitoare. Se concentrează pe menținerea 
echilibrului ecologic, reducerea poluării și conservarea resurselor precum apa, energia și 
biodiversitatea. Abordează criza climatică, care a început deja să afecteze milioane de oameni din 
întreaga lume prin fenomene meteorologice extreme, creșterea nivelului mării și pierderea 
biodiversității. 

Pe de altă parte, sustenabilitatea socială este fundamentul echității sociale, asigurând că toți 
indivizii, în special cei proveniți din medii marginalizate sau defavorizate, au acces la nevoi de 
bază, cum ar fi educația, asistența medicală, ocuparea forței de muncă și locuința. 
Sustenabilitatea socială implică, de asemenea, promovarea incluziunii sociale, a drepturilor 
omului și a egalității de șanse, contribuind la construirea unor comunități în care toată lumea poate 
prospera, indiferent de rasa, sexul sau statutul socio-economic. 
 
Acest modul explorează modul în care sustenabilitatea de mediu și cea socială sunt interconectate. 
Degradarea mediului îi afectează în mod disproporționat pe cei care sunt deja dezavantajați, 
subliniind importanța abordării ambelor aspecte împreună. Prin metode creative, educatorii pentru 
adulți pot introduce aceste concepte într-un mod care să încurajeze cursanții să își asume 
responsabilitatea pentru acțiunile lor și să își înțeleagă rolul în promovarea unei lumi mai 
sustenabile și mai incluzive. Prin promovarea Cetățeniei Globale, acest modul își propune să 
împuternicească cursanții să acționeze local, gândindu-se în același timp la nivel global la 
problemele care ne afectează pe toți.  

 
 



 

 
 
 

2.​Obiective de învățare 
Scopul principal al acestui modul este de a dota educatorii adulți cu abilitățile și cunoștințele 
necesare pentru a preda conceptele interconectate de sustenabilitate a mediului și incluziune 
socială. Până la sfârșitul acestui modul, participanții vor fi dobândit atât instrumente teoretice, 
cât și practice pentru a încorpora sustenabilitatea în practicile lor didactice, asigurându-se că 
elevii nu sunt doar informați, ci și motivați să acționeze. Următoarele obiective de învățare vor 
ghida modulul: 
 
 
1.​ Înțelegerea principiilor de bază ale sustenabilității de mediu și sociale: Participanții vor 

fi introduși în conceptele fundamentale ale sustenabilității de mediu - cum ar fi 
conservarea resurselor, reducerea poluării și echilibrul ecologic - și sustenabilității sociale, 
care pune accentul pe echitate, dreptate și bunăstarea tuturor indivizilor. Înțelegerea acestor 
principii îi va ajuta pe educatori să explice importanța sustenabilității într-un mod care 
rezonează cu experiențele de zi cu zi ale cursanților. 

2.​ Aplicarea metodelor creative pentru a preda sustenabilitatea: Participanții vor învăța 
cum să încorporeze arta și metodele creative, cum ar fi eco-arta, povestirea, picturile 
murale comunitare și activitățile interactive de grup, în predarea lor. Aceste abordări 
creative îi implică pe cursanți și fac conceptele abstracte de sustenabilitate mai tangibile. 
Educatorilor li se va arăta cum să utilizeze aceste metode pentru a-i ajuta pe cursanți să își 
exprime înțelegerea sustenabilității, învățând în același timp despre aplicațiile sale practice. 

3.​ Conectarea sustenabilității sociale cu problemele de mediu: Un obiectiv cheie este ca 
participanții să înțeleagă modul în care problemele sociale - cum ar fi sărăcia, inegalitatea și 
excluziunea socială - sunt profund legate de problemele de mediu. Comunitățile 
marginalizate se confruntă adesea cu povara crizelor de mediu și este crucial ca educatorii 
să-i învețe pe cursanți cum aceste două provocări trebuie abordate simultan. Această 
legătură dintre justiția socială și cea de mediu este esențială pentru proiectul ONE Culture, 
iar acest modul va arăta cum aceste probleme interconectate pot fi explorate și predate 
împreună. 

4.​ Proiectarea de activități de sustenabilitate orientate spre acțiune: Educatorii vor învăța 
cum să proiecteze și să implementeze activități orientate spre acțiune care promovează un 
stil de viață sustenabil și implicarea în comunitate. Aceste activități îi vor implica direct pe 
cursanți în aplicații practice ale sustenabilității, cum ar fi organizarea de curățenie 
comunitară, campanii ecologice și inițiative ecologice care abordează atât provocările de 
mediu, cât și pe cele sociale. 

5.​ Promovarea cetățeniei globale prin educație pentru sustenabilitate: Modulul va încuraja 
educatorii adulți să promoveze un sentiment de cetățenie globală la cursanții lor. Acest 
concept subliniază faptul că sustenabilitatea nu este doar o problemă locală - este o 
responsabilitate globală. Educatorii vor învăța cum să inspire cursanții să gândească critic 
despre lumea din jurul lor, ajutându-i să înțeleagă rolul lor în crearea unei lumi mai 
sustenabile și mai justă din punct de vedere social. Prin încurajarea acțiunilor atât la nivel 
local, cât și global, educatorii vor contribui la obiectivele mai largi ale proiectului ONE 
Culture. 

 
 
 
 
 



 

 
 
Aceste obiective de învățare se aliniază cu obiectivul general al proiectului ONE Culture: 
promovarea dialogului intercultural, a valorilor europene și a incluziunii sociale prin 
metodologii creative. Prin dotarea educatorilor cu aceste instrumente, modulul va permite 
cursanților să devină agenți ai schimbării în comunitățile lor și nu numai. 
 

3.​Fundament teoretic 
Conceptul de sustenabilitate este multifațetat, cuprinzând atât dimensiuni de mediu, cât și sociale. 
În contextul proiectului ONE Culture, sustenabilitatea merge dincolo de conservarea ecologică; 
include, de asemenea, asigurarea faptului că echitatea socială și justiția se află în prim-planul 
eforturilor de a construi o societate mai incluzivă și mai dreaptă. Această secțiune explorează 
fundamentele teoretice ale sustenabilității de mediu și sociale, concentrându-se pe interconectarea 
lor. 

Sustenabilitatea de mediu subliniază necesitatea de a conserva ecosistemele naturale, de a 
conserva resursele și de a atenua impactul activităților umane asupra mediului. Dezvoltarea 
durabilă, așa cum este definită de Națiunile Unite, este o dezvoltare care satisface nevoile 
prezentului fără a compromite capacitatea generațiilor viitoare de a-și satisface propriile nevoi. 
Acest concept cuprinde o gamă largă de practici, de la reducerea amprentei de carbon la protejarea 
biodiversității și asigurarea accesului la apă și aer curate. Accentul se pune pe crearea de sisteme 
care mențin echilibrul ecologic, susțin mediul natural și asigură că resursele sunt utilizate eficient și 
responsabil. 

Pe de altă parte, sustenabilitatea socială se bazează pe ideea de a crea societăți echitabile în care 
toți indivizii au oportunitatea de a trăi o viață împlinită și demnă. Sustenabilitatea socială se 
preocupă de abordarea unor probleme precum sărăcia, inegalitatea, discriminarea și accesul la 
resurse. Acesta urmărește construirea unor comunități rezistente în care oamenii din medii diverse 
să poată prospera. De exemplu, accesul la apă curată și alimente sănătoase, asistență medicală de 
bază și educație sunt componente esențiale ale sustenabilității sociale. Drepturile omului și justiția 
socială sunt, de asemenea, parte integrantă a acestui concept, deoarece grupurile marginalizate sunt 
adesea cele mai vulnerabile la efectele degradării mediului. 

Aceste două concepte - sustenabilitatea mediului și sustenabilitatea socială - sunt profund 
interconectate. Comunitățile marginalizate, inclusiv populațiile cu venituri mici, grupurile 
indigene și persoanele de culoare, sunt adesea cele mai afectate de degradarea mediului. 
Schimbările climatice, de exemplu, au un impact disproporționat asupra acestor comunități, 
exacerbând inegalitățile sociale existente. Astfel, pentru a atinge o adevărată sustenabilitate, atât 
factorii de mediu, cât și cei sociali trebuie abordați împreună. 

Aici intervine conceptul de Cetățenie Globală. Cetățenia Globală încurajează indivizii să își 
recunoască responsabilitatea comună pentru provocările globale, cum ar fi schimbările climatice, 
sărăcia și inegalitatea. Promovează ideea că sustenabilitatea este o responsabilitate colectivă, care 
necesită eforturi de colaborare peste granițe și comunități. Prin predarea Cetățeniei Globale, acest 
modul își propune să încurajeze cursanții adulți să gândească global și să acționeze local, 
promovând un sentiment de responsabilitate atât pentru mediu, cât și pentru societate. 

 

 
 



 

 

 

În educația adulților, aceste concepte sunt vitale pentru promovarea conștientizării și încurajarea 
acțiunii. Prin metodologii creative, educatorii îi pot ajuta pe elevi să înțeleagă legăturile complexe 
dintre sustenabilitatea mediului și justiția socială, împuternicindu-i să contribuie la soluții care sunt 
atât responsabile din punct de vedere ecologic, cât și incluzive din punct de vedere social. 

4. Sustenabilitatea mediului și socială: împuternicirea 
comunităților prin acțiuni creative 
4.1 Introducere în subiect 
 
Sustenabilitatea de mediu și cea socială sunt concepte profund interconectate, esențiale pentru 
crearea unor societăți juste și rezistente. Sustenabilitatea de mediu se concentrează pe utilizarea 
responsabilă și conservarea resurselor naturale pentru a proteja ecosistemele planetei. În același 
timp, sustenabilitatea socială subliniază importanța corectitudinii, echității și accesului la resurse 
pentru toți indivizii, în special pentru cei din comunități defavorizate. 
 
Proiectul ONE Culture își propune să abordeze ambii piloni ai sustenabilității, recunoscând că 
provocările cu care se confruntă lumea noastră astăzi - cum ar fi schimbările climatice, 
inegalitatea socială și încălcările drepturilor omului - nu pot fi rezolvate fără a lua în considerare 
atât dimensiunea de mediu, cât și cea socială a acestor probleme. Proiectul subliniază 
interconectarea acestor provocări, subliniind modul în care comunitățile marginalizate suportă 
adesea greul crizelor de mediu. 
 
Prin integrarea sustenabilității în cadrul educațional al educației adulților, proiectul ONE Culture 
încurajează cursanții să gândească critic asupra problemelor sociale și de mediu care le afectează 
viața și lumea. Educatorii joacă un rol crucial în acest proces, deoarece pot crea medii de învățare 
care să le ofere indivizi nu numai să înțeleagă conceptele de sustenabilitate, ci și să ia măsuri în 
comunitățile lor. 
 
 

4.2 Aplicație în educația adulților 
 
Educația pentru adulți oferă o oportunitate unică de a implica cursanții în conceptele de 
sustenabilitate socială și de mediu. Prin încorporarea unor metode creative precum eco-arta, arta 
stradală și povestirea digitală, educatorii pentru adulți pot face aceste concepte mai accesibile și 
mai ușor de înțeles. Aceste activități creative permit cursanților să exploreze activ sustenabilitatea 
prin proiecte practice și inițiative de colaborare. 
 
 
De exemplu, atelierele de eco-artă pot încuraja cursanții să creeze artă folosind materiale reciclate, 
permițându-le să reflecteze asupra modului în care deșeurile și epuizarea resurselor afectează 
mediul. În mod similar, picturile murale comunitare pot reuni oamenii pentru a discuta despre 
probleme de justiție socială, cum ar fi inegalitatea și drepturile omului, folosind arta ca 
instrument pentru schimbarea socială. Prin aceste metode, cursanții pot vizualiza legăturile dintre  
 
 



 

 
 
 
 
sustenabilitatea socială și cea de mediu, dezvoltând o înțelegere mai profundă a modului în care 
acțiunile lor au impact asupra lumii. 
 
Integrarea instrumentelor digitale în proiecte precum EcoActiZenship oferă o abordare 
inovatoare a predării sustenabilității. Povestirea digitală permite cursanților să utilizeze tehnologia 
pentru a-și împărtăși eforturile de sustenabilitate și inițiativele ecologice cu un public mai larg, 
promovând un sentiment de cetățenie globală și încurajând acțiunea colectivă.  
 
Prin utilizarea acestor metode creative, educatorii pentru adulți pot ajuta cursanții să înțeleagă 
urgența abordării atât a sustenabilității de mediu, cât și a celei sociale, oferindu-le în același timp 
abilitățile și motivația necesare pentru a acționa ca agenți ai schimbării în comunitățile lor. 
 
 

4.3 Studii de caz și exemple 
 
Studiul de caz 1: Ocean Sole – Transformarea deșeurilor de pe plajă în artă 

Ocean Sole este o organizație non-profit kenyană care reutilizează șlapii aruncați de pe plaje în 
sculpturi vibrante. Această inițiativă abordează problema presantă a poluării marine, oferind în 
același timp oportunități de angajare artizanilor locali. Voluntarii ajută la colectarea șlapilor, care 
sunt apoi curățați, sortați după culoare și dimensiune, lipiți în blocuri și sculptați în vaze și figurine 
de animale unice și colorate. Acest proces nu numai că reduce deșeurile, dar și crește gradul de 
conștientizare cu privire la poluarea oceanelor și promovează implicarea comunității. 
 
Studiu de caz 2: Statul Peticei de Gunoi – Artivism împotriva poluării oceanice cu plastic 
 
Statul Peticei de Gunoi este o operă de artă transmedia, ecologică, în curs de desfășurare, realizată 
de artista italiană Maria Cristina Finucci. Proiectul își propune să crească gradul de conștientizare 
cu privire la pericolul ecologic reprezentat de Marea Petică de Gunoi din Pacific, cauzat de 
dispersia deșeurilor de plastic în oceane. Instalații, spectacole și videoclipuri au fost realizate sub 
patronajul UNESCO și al Ministerului Mediului din Italia. Acest proiect exemplifică modul în care 
arta poate fi folosită ca instrument pentru susținerea și educația de mediu. 
 
Studiu de caz 3: Acoperișuri verzi – Îmbunătățirea sustenabilității urbane 
 
Acoperișurile verzi sunt ecosisteme artificiale care oferă o soluție bazată pe natură la provocările 
de mediu, cum ar fi schimbările climatice și insulele de căldură urbane. Acestea constau din straturi 
care creează un mediu potrivit pentru creșterea plantelor, fără a deteriora sistemul de acoperiș 
subiacent. Acoperișurile verzi oferă beneficii precum eficiența energetică, retenția apelor pluviale și 
crearea de spații verzi în zonele urbane. Implementarea acoperișurilor verzi contribuie la 
îmbunătățirea calității aerului, reducerea consumului de energie și sporirea valorii estetice a 
peisajelor urbane. 
 
 
 
 

 
 



 

 
 
 
 
Studiu de caz 4: Proiectul Drifters – Combaterea deșeurilor de plastic oceanice prin artă 
 
Proiectul Drifters, inițiat de artista Pamela Longobardi, implică crearea de artă din deșeuri de 
plastic colectate de pe plajele din întreaga lume. Proiectul crește gradul de conștientizare cu privire 
la impactul poluării cu plastic asupra mediului marin și a sănătății umane. Prin transformarea 
deșeurilor în artă, acesta provoacă percepțiile și stimulează dialogul despre responsabilitatea față de 
mediu. Proiectul a implicat comunități la nivel global, transformând actul de colectare a deșeurilor 
într-un demers creativ și educațional. 
 
Studiu de caz 5: Bordalo II – Artă stradală care evidențiază deșeurile și consumul excesiv 
 
Artistul stradal portughez Bordalo II creează instalații și picturi murale de mari dimensiuni 
realizate din gunoi reciclat, cu scopul de a evidenția deșeurile și consumul excesiv. Proiectul său 
„Big Gun Animals” prezintă sculpturi de animale create din gunoi, expuse în diverse orașe din 
întreaga lume. Proiectul servește drept critică a consumerismului și crește gradul de conștientizare 
cu privire la problemele de mediu, încurajând spectatorii să își reconsidere obiceiurile de consum și 
impactul deșeurilor asupra faunei sălbatice. 
 

5. Metode de predare și învățare 
5.1 Abordarea metodologică 
Acest modul urmează o metodologie centrată pe cursant și participativă, concentrându-se pe 
activități creative care îi implică pe cursanți în sustenabilitatea mediului și socială. Metodologia 
încurajează participarea activă, colaborarea și reflecția, împuternicind cursanții să devină agenți ai 
schimbării. Prin utilizarea metodelor creative, cursanții conectează teoria cu practica într-un mod 
captivant și semnificativ. Educația adulților prezintă provocări și oportunități unice. Adulții sunt 
adesea motivați de aplicații practice, din lumea reală, și preferă învățarea care se conectează 
direct la experiențele lor trăite. Problemele legate de sustenabilitate, cum ar fi schimbările 
climatice, epuizarea resurselor și inegalitatea socială, sunt complexe și necesită abordări de 
învățare nuanțate, bazate pe acțiune. Prin încorporarea creativității în procesul de învățare, educația 
adulților poate valorifica abilitățile inerente de rezolvare a problemelor ale adulților, promovând o 
conexiune mai profundă și mai personală cu aceste provocări globale. Metodologiile creative 
utilizate în acest modul oferă o modalitate ideală de a explora aceste probleme într-un mod relevant 
și accesibil. Activitățile creative, cum ar fi crearea de sculpturi eco-art sau proiectarea unei 
campanii digitale despre sustenabilitate, permit cursanților adulți să vadă că eforturile lor fac o 
diferență reală. Această învățare practică, orientată spre acțiune, este responsabilă și motivează 
cursanții să își continue eforturile de sustenabilitate în afara sălii de clasă.  
Elemente cheie ale abordării metodologice: 
 

1.​  Învățare activă: 
Cursanții se implică direct în subiecte legate de sustenabilitate prin activități creative precum 
eco-arta și picturile murale comunitare, care fac conceptele abstracte de sustenabilitate 
tangibile și relevante. Formatorii îi îndrumă pe cursanți să aplice ceea ce învață în proiecte 
din lumea reală, punând accent pe gândirea critică și rezolvarea problemelor. 

 
 



 

 
 

 
 

2.​ Învățare colaborativă: 
Această abordare pune accentul pe învățarea reciprocă și pe importanța implicării 
comunității. Multe dintre activități, cum ar fi pictura murală comunitară sau planul de 
acțiune pentru sustenabilitate, implică lucrul în grup. Formatorii facilitează colaborarea, 
încurajând perspective și idei diverse, asigurându-se în același timp că fiecare participant 
este implicat activ. 

3.​ Practică reflexivă:  
Reflecția este o parte esențială a acestei metodologii. După fiecare activitate, cursanții sunt 
încurajați să reflecteze asupra a ceea ce au învățat, asupra modului în care au contribuit și 
asupra modului în care activitatea se raportează la problemele reale de sustenabilitate. 
Acest lucru încurajează creșterea personală și aplicarea sustenabilității în viața de zi cu zi. 

4.​ Învățare orientată spre acțiune:  
Această metodologie pune un accent puternic pe acțiune. Fie că este vorba de crearea unei 
eco-campanii digitale sau de elaborarea unui proiect local de sustenabilitate, cursanții 
sunt încurajați să își implementeze ideile în comunitățile lor, făcând ca educația lor să fie 
atât practică, cât și cu impact.  

5.​ Incluziune și accesibilitate:  
Metodologia asigură că toți cursanții, indiferent de pregătirea sau cunoștințele anterioare, 
pot participa în mod semnificativ. Metodele creative permit diverse forme de exprimare, 
asigurând că educația pentru sustenabilitate este incluzivă și accesibilă tuturor.​
 

 

5.2 Activități sugerate 
1. Proiect Eco-Art: Sculptură din materiale reciclate 

Obiectiv: Să îi învețe pe elevi despre sustenabilitatea mediului și impactul deșeurilor, încurajând în 
același timp creativitatea. 

Rolul mentorului: 

●​ Pregătire: Asigurați-vă că aveți acces la diverse materiale aruncate (sticle de plastic, 
metal, materiale textile etc.). 

●​ Instrucțiuni: Începeți prin a explica impactul deșeurilor de plastic asupra mediului și 
efectele acestora asupra mediului. Introduceți conceptul de reciclare creativă și discutați 
despre cum deșeurile de zi cu zi pot fi reutilizate în creații semnificative. 

●​ Activitate: Împărțiți elevii în grupuri mici. Fiecare grup va avea sarcina de a crea o 
sculptură sau o operă de artă din materialele furnizate. Acordați 60-90 de minute pentru 
creație și 30 de minute pentru discuții de grup ulterioare. 

●​ Discuție: După ce lucrarea artistică este finalizată, încurajați elevii să reflecteze asupra 
semnificației materialelor pe care le-au folosit și asupra mesajului pe care arta lor îl 
transmite despre sustenabilitate. 
 
 
 
 
 

 
 



 

 
 

 
 
 
Rezultat: Elevii vor dobândi o înțelegere mai profundă a reciclării creative, a reciclării și a 
reducerii deșeurilor. Această activitate încurajează, de asemenea, munca în echipă, deoarece elevii 
lucrează împreună pentru a comunica un mesaj comun despre mediu. 
2. Joc de rol despre sustenabilitate: Rezolvarea provocărilor din lumea reală 

Obiectiv: Încurajarea gândirii critice și a rezolvării problemelor prin simularea provocărilor 
sociale și de mediu din lumea reală. 

Rolul mentorului: 

●​ Pregătire: Pregătiți diferite scenarii legate de sustenabilitatea mediului și problemele 
sociale. Fiecare scenariu ar trebui să reflecte provocările realiste cu care s-ar putea confrunta 
comunitățile, cum ar fi dezastrele naturale, deficitul de resurse sau accesul la apă curată. 

●​ Instrucțiuni: Împărțiți cursanții în grupuri mici. Atribuiți fiecărui grup un scenariu și un rol 
(de exemplu, oficiali guvernamentali, ONG-uri, lideri comunitari). Scopul este ca fiecare 
grup să colaboreze și să găsească soluții practice la problemă. 

●​ Activitate: După ce grupurile au discutat și au formulat un plan, rugați-i să prezinte soluțiile 
lor restului clasei. Încurajați jocul de rol și discuțiile pentru a evalua eficacitatea fiecărei 
soluții. 

●​ Discuție: După ce toate grupurile au prezentat, conduceți o discuție de grup despre 
interconectarea dintre justiția socială și sustenabilitatea mediului. 

Rezultat: Această activitate de joc de rol promovează colaborarea, rezolvarea problemelor și 
gândirea critică, permițând cursanților să înțeleagă complexitatea provocărilor legate de 
sustenabilitate și necesitatea unor soluții conduse de comunitate. 
 

6.​Referințe și materiale de lectură suplimentare 
Referințe: 

●​ Edwards, Andres R. The Sustainability Revolution: Portrait of a Paradigm Shift. New 
Society Publishers, 2005. 

●​ Bradley, Will. Art and Social Change: Contemporary Art in Society. Routledge, 2017. 
●​ UNDP. “Plastic Waste Art: Transforming Trash into Stunning Works of Art.” United Nations 

Development Programme, 19 July 
2021, https://www.undp.org/arab-states/stories/plastic-waste-art. 

●​ Green Roofs for Healthy Cities. “Green Roofs.” Green Roofs for Healthy Cities, 
2022, https://www.greenroofs.org. 

●​ Fincu, Maria Cristina. “The Garbage Patch State: Environmental Art for Climate 
Action.” UNESCO, 2021, https://www.unesco.org/en/the-garbage-patch-state. 
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Materiale de lectură suplimentare: 

●​ The Circular Economy Handbook: Realizing the Circular Advantage by Peter Lacy and 
Jakob Rutqvist. 

●​ Sustainability: A History by Jeremy Caradonna. 
●​ Social Sustainability: A Multidimensional Approach by Silvana S. N. de Azevedo and 

Débora K. Aguiar. 

 

7.​Concluzii  
Acest modul oferă educatorilor adulți instrumente esențiale pentru a preda sustenabilitatea de 
mediu și socială folosind metode de învățare creative, bazate pe acțiune. Prin integrarea 
eco-artului, a artei stradale și a campaniilor digitale, cursanții dobândesc o înțelegere practică a 
sustenabilității și dezvoltă abilitățile necesare pentru a contribui la soluții locale și globale. 
Activitățile îi implică pe cursanți în proiecte practice, încurajând creativitatea, colaborarea și 
gândirea critică. 
 
Metodologia subliniată în acest modul nu numai că sporește conștientizarea de mediu a cursanților, 
dar promovează și justiția socială și implicarea în comunitate. Prin combinarea teoriei cu 
acțiunea, acest modul îi pregătește pe cursanți să facă pași semnificativi către o lume mai 
sustenabilă și incluzivă. 
 
Ca educatori, promovarea cetățeniei globale și împuternicirea cursanților să își asume 
responsabilitatea pentru parcursul lor de învățare asigură faptul că principiile sustenabilității vor fi 
integrate în viața lor personală și profesională, contribuind în cele din urmă la o societate mai 
sustenabilă și echitabilă. 
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